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                                                                                                          9 Φεβρουαρίου 2022 

Διαδικτυακή Ημερίδα με θέμα: «Μαζί για ένα Καλύτερο Διαδίκτυο»,  

στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου 2022 

Την Τρίτη, 8 Φεβρουαρίου 2022, στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας για την Ασφάλεια στο 

Διαδίκτυο, πραγματοποιήθηκε, με μεγάλη επιτυχία, διαδικτυακή Ημερίδα με θέμα: «Μαζί για 

ένα Καλύτερο Διαδίκτυο». Η Ημερίδα διοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 

Κύπρου, του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και τη Cyta, με 

την υποστήριξη των εταίρων του Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου - CΥberSafety και 

της Εθνικής Στρατηγικής για ένα Καλύτερο Διαδίκτυο για τα Παιδιά στην Κύπρο.  

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, εξαιτίας των συνθηκών, που προκύπτουν από 

την πανδημία του κορωνοϊού. Ο αριθμός των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών στη φετινή 

Ημερίδα ήταν πρωτοφανής, αφού την παρακολούθησαν περισσότεροι/ες από 7000 

μαθητές/μαθήτριες, Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, εκπαιδευτικοί και γονείς, από όλη την Κύπρο. 

Με στόχο την καλλιέργεια της υπευθυνότητας, του σεβασμού, αλλά και της κριτικής και της 

δημιουργικής αξιοποίησης του Διαδικτύου στη ζωή μας, η Ημερίδα λειτούργησε ως 

υπενθύμιση του καθήκοντος όλων, της Πολιτείας, των εκπαιδευτικών, των φορέων λήψης 

αποφάσεων, των γονιών, των νέων και των παιδιών, να μετατραπεί το Διαδίκτυο σε έναν 

καλύτερο και ασφαλέστερο χώρο επικοινωνίας, ψυχαγωγίας και μάθησης.  

Την Ημερίδα χαιρέτησε ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ Νεόφυτος Παπαδόπουλος και o Διευθυντής Πωλήσεων και 

Μάρκετινγκ Καταναλωτικής Αγοράς της Cyta, κ. Χρίστος Λιμνατίτης. Ακολούθησαν 

ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις, συζητήσεις και θεατρικό δρώμενο για την ασφαλή και την 

υπεύθυνη χρήση του Διαδικτύου, με ενημέρωση για τις προοπτικές δημιουργικής 

αξιοποίησής του, αλλά και την αντιμετώπιση πιθανών σχετικών προκλήσεων και κινδύνων.  

Αναλυτικότερα, ο Δρ Γεώργιος Γιαννακάκης, Καθηγητής και Διευθυντής του Ινστιτούτου 

Ψηφιακών Παιχνιδιών του Πανεπιστημίου Μάλτας (UM), αναφέρθηκε στη συμβολή του 

ψηφιακού παιχνιδιού και της τεχνητής νοημοσύνης στη μάθηση. Ακολούθως, ο Ολλανδός 

Geert Reynders, ιδρυτής του οργανισμού Tegen Internet Misstanden – Against Internet, 

μοιράστηκε την ιστορία του γιού του, του Tim, ο οποίος, εξαιτίας μιας διαδικτυακής 

πρόκλησης, έχασε τη ζωή του. Μέσα από τη δική του προσωπική εμπειρία, προσπάθησε 

να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει τα παιδιά, τους νέους και τις νέες, ως προς τις 

διαδικτυακές προκλήσεις και  την ανάγκη σχετικής ορθής ενημέρωσης. 

Επίσης, οι χιλιάδες μαθητές/μαθήτριες από σχολεία όλης της Κύπρου, που 

παρακολούθησαν διαδικτυακά την Ημερίδα, είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν το θεατρικό 

δρώμενο με θέμα τον Διαδικτυακό Εκφοβισμό: «Το δωμάτιο του Γιώργου», από τη θεατρική 

ομάδα ‘intra portas’. Στόχος της εν λόγω παράστασης ήταν να συνειδητοποιήσουν οι 

μαθητές/μαθήτριες ότι το Διαδίκτυο δεν μπορεί να αξιοποιείται ως ένα μέσο εκδίκησης, 

στέλνοντας μηνύματα της σημαντικότητας επίδειξης ευγένειας και σεβασμού, προς τους 
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άλλους χρήστες του Διαδικτύου. Ακολούθως, όλοι και όλες οι 

συμμετέχοντες/συμμετέχουσες παρακολούθησαν την πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση 

στρογγυλής τραπέζης, στην οποία τοποθετήθηκαν η Πρόεδρος της Βουλής, κ. Αννίτα 

Δημητρίου, ο Επίτροπος του Πολίτη, κ. Παναγιώτης Σεντώνας και παιδιά-μέλη της Ομάδας 

Νέων – CYberSafety YouthPanel. Στη συζήτηση, αναδείχθηκαν προβληματισμοί και 

ερωτήματα από τα παιδιά, σχετικά με το πώς θα μπορούσε να διαμορφωθεί η Ψηφιακή 

Δεκαετία της Ευρώπης για τα παιδιά και τους/τις νέους/ες. Ειδικότερα, τα παιδιά, 

αναφέροντας και προβληματικές που έχουν προκύψει από την πρόσφατη εργασία 

διαβούλευσης #DigitalDecade4YOUth, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τα στατιστικά της 

Γραμμής Βοήθειας και Καταγγελιών 1480, αλλά και προσωπικές τους εμπειρίες, κατέθεσαν 

τους προβληματισμούς τους, για το πώς μπορεί να διασφαλιστεί ότι η Πολιτεία προάγει, 

προστατεύει, σέβεται και εκπληρώνει τα δικαιώματα όλων των παιδιών και των νέων στο 

Διαδίκτυο. Η Πρόεδρος της Βουλής και ο Επίτροπος του Πολίτη σημείωσαν τη 

σημαντικότητα να διασφαλιστούν συνθήκες για ασφαλή, κριτική και δημιουργική χρήση του 

Διαδικτύου, εστιάζοντας  στην ανάγκη να λαμβάνονται οι φωνές της νέας γενιάς για τη 

χάραξη συναφών πολιτικών. 

 
Τέλος, η κ. Νατάσσα Μποφίλιου, μια από τις σημαντικότερες εκπροσώπους της σύγχρονης 

ελληνικής μουσικής και μια από τις σημαντικότερες ερμηνεύτριες της γενιάς της, η οποία 

διατελεί πρέσβειρα του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου, αναφέρθηκε στη 

σημαντικότητα της χρήσης του Διαδικτύου, ως ένα εργαλείο πολύτιμο στη ζωή μας, ωστόσο 

μακριά από εκφοβιστικές, ρατσιστικές και άλλες συμπεριφορές, που είναι δυνατόν να 

πληγώσουν και να φέρουν σε δύσκολη θέση άλλα παιδιά.  

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να εντοπίσουν περαιτέρω πληροφορίες για την Ημερίδα 

στην ιστοσελίδα: https://internetsafety.pi.ac.cy/SID2022   

 

 

  

 

https://www.betterinternetforkids.eu/documents/167024/6847388/How+to+make+Europe%25E209s+Digital+Decade+fit+for+children+and+young+people+-+A+report+from+the+consultation+with+children+and+young+people+-+October+2021.pdf/ae344db2-5b56-0f67-625e-a66244aa023c?t=1633359093370
https://internetsafety.pi.ac.cy/SID2022

